



# 邹城市人民医院“民情书记”团队为寒门学子送上冬日温暖 以微薄之力点亮生活之光



邹城市人民医院“民情书记”团队现场送上助学金及崭新冬装。



本报济宁12月30日讯(记者孔茜 通讯员田野) 12岁少女品学兼优与奶奶一同生活,家境困难,奶奶又体弱多病……在充分了解情况后,近日,邹城市人民医院“民情书记”团队驱车前往了东关社区泰康居民组骆同学家中,向她送去了4000元

助学金和羽绒大衣、鞋子等价值1500元的崭新冬装。

对于多次到家中来探望的医院“民情书记”团队,骆同学与其家人都已经十分熟悉,她们热情的把邹城市人民医院党委书记、理事长郝凤成一行人迎进了屋,只见客厅内的墙面上贴满了奖状,处处皆有她努力学习的印记。在一阵寒暄过后,医院“民情书记”团队现场为其送上了助学金与崭新冬装。“感谢这么多人的关心,我一定努

力学习,争取考上咱们市重点高中!将来我也要加入到公益行列中,去关心关爱其他人。”骆同学说。

“希望一份微薄之力能帮助她暂时克服生活和学习上的困难,长大后做一名有用之才。”郝凤成说,医院“民意5来听”第三小组书记李晓光是东关社区泰康居民组的包保联系人,他与团队成员郑士柱、王刚、刘兴伟、颜磊多次到骆同学家中走访,深入了解了其家庭情况。发现12岁的

骆同学,是学校里品学兼优的好学生,但家庭情况十分特殊,她已与自己的父母多年未见,平时只与奶奶生活在一起。奶奶年老体弱,患有严重的关节炎,身体状况越来越不好,经济负担较重。

为此,经过医院共同探讨帮扶的具体措施,最后决定由院领导班子成员每人捐出500元钱,由民情书记第三团队成员共同为骆同学购买了一套冬装棉衣,帮助她暂时渡过眼前

的难关。

“通过民意‘5’来听行动,已多次开展了形式多样的活动,并深入老年孤寡、有困难的家庭走访慰问,倾听民情民意,帮助解决实际困难。”郝凤成表示,今后,医院将再接再厉,主动作为勇担社会责任,从最急、最需、最盼的民生事项入手,为困难家庭提供生活上的救助和精神上的关怀,使群众感受党的关怀和政策的温暖。

## 加强健康素养监测 提升居民健康水平



本报济宁12月30日讯(记者李锡巍 通讯员刘智勇) 为推动济宁市健康素养促进项目工作,提高居民健康素养水平,近日,济宁市举办了2020年居民健康素养和烟草流行监测技术培训会。

会议指出,为做好居民健康素养和烟草流行监测工作,要进一步提高认识,扎实做好居民健康素养和烟草流行监测工作,严格按照监测方案认真组织开展工作。健全工作机

制,明确责任分工,确保监测质量。期间,市疾控中心专家对《2020年济宁市居民健康素养和烟草流行监测工作方案》进行了详细解读,并就“问卷星”使用方法、抽样方法和统计分析方法进行实践培训,同时对健康素养促进项目、健康促进县建设等重点工作作了进一步强调。

济宁市疾控中心相关负责人表示,通过此次培训,基层业务人员的调查技巧和监测能力得到进一步提高,为保质保量完成健康素养和烟草流行监测工作打下基础,为获得科学准确的数据提供了保障。

# 打造抚慰患者伤痛“温馨港湾”

济宁市第二人民医院骨科荣获2020年县域省级临床重点专科



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 孔茜  
通讯员 朱国涛 康宇

近日,济宁市第二人民医院骨科再获殊荣,成功获评2020年县域省级临床重点专科,标志着医院专科水平与临床服务能力再提升。据悉,近年来,济宁市第二人民医院坚持“大专业、强综合”的发展理念,补短板,扬优势,持续强化专科优势,打造专科品牌,加强临床专科内涵建设,将“大骨科”逐步细化,不断提升疾病治疗水平,为患者打造抚慰伤痛的“温馨港湾”。

### 树特色、创精品、强服务 持续推进重点专科建设水平

18日,在山东省卫生健康委员会下发的《2020年度县域省级临床重点专科名单》中,济宁市第二人民医院骨科位列其中。而新荣誉的取得也并非一日之功。谈及重点专科建设,济宁市第二人民医院副院长刘树民坦言,可用“水滴石穿”来形容。

从上世纪七十年代初期成立骨科专业组起,数十年来,医院一直致力于重点专科建设,把重点专科建设当作加强内涵建设、提升技术水平和服务能力的重要抓手。现如今,医院将“大骨科”逐步细化为创伤骨科、脊柱外科、骨关节科、手足外科、小儿骨科、运动医学、骨科康复医学科。其中,创伤骨科又细分为创伤骨外一科、创伤骨外二科、创伤骨外三科。

“科室划分的越细致,相关领域的治疗和研究就更加专业,对于患者来说,病症分析和针对性治疗更细致。”刘树民表示,为提升重点学科在专业、专科、专病、专技层次上的水平,医院紧盯国内、国际医疗市场,大力发展骨科及相近业务技术专业,加速推进名医名科名院建设,积极与国家级医院联合,引进尖端技术和知名专家。同时,聘请国内知名专家来医院坐诊、手术,建立了网络会诊、手术指导、专家互访机制,真正实现了同国家级名院名医的高端对接,让百姓在家门口就能享受到名医诊疗的优质服务。

与此同时,医院在保持骨科特色的基础上,不断培植其他科室的发展,形成了特色学科百花齐放,优势学科集群发展的良好局面。随着日积月累的实践,“看骨科 到二院”现已成为鲁西南地区老百姓口口相传的一块品牌。



医生为患者实施手术。

### 擦亮市二院骨科品牌 努力打造区域医学高地

如果说,创建临床重点专科是加强医院内涵建设的重要抓手。那么重点专科的获评不仅对提高医疗技术水平、促进人才培养和搭建完善的人才梯队具有重要意义,也是衡量一所医院重大疾病救治能力的重要标志。

“目前,科室可对多种复杂骨病的治疗、断肢再植、人工关节置换、脊柱疾病的综合治疗及

运动创伤诊疗等提供优质技术疗法。”刘树民说,为不断深耕骨科领域,促进学科发展,医院不断选派英才到国内外大医院进修学习、参加高层次学术论坛等常态化外出“充电”方式,紧跟医学前沿技术,大力发展骨科及相近业务技术专业。一些曾经被医学界公认为禁区的外科手术不断获得成功,一次次突破医学新记录,为鲁西南地区众多骨病患者解除了病痛。

而“大骨科”团队,更是坚持以“人无我有,人有我精”为建设目标。积极引人才、添设

备,建起了梯队合理、技术过硬,科研氛围浓厚的高水平人才队伍。同时围绕患者所需,持续开展新项目、新技术,在帮助患者改善病症的同时,减轻精神负担和经济负担,提高患者的生活质量。

“骨科成功创建县域省级临床重点专科,标志着我院在重点专科建设方面取得了又一次突破。”刘树民表示,医院将以此为契机,积极发挥好省重点的引领带动作用,努力构建重点专科学科群,推动专科水平和临床服务能力不断提升。